

90后男护士创建公益转运救援队 遇习武患者 穿防刺服周旋2小时

2018年，李阳进入非紧急医疗救援领域，专为精神疾病患者、患有阿尔茨海默综合症的老人等特殊群体服务。

今年，他又创立了公益转运救援队。



资料片

转运救援队正在工作。



李阳。

本人供图

士。

2018年，他进入到非紧急医疗救援领域，专为精神疾病患者、患有阿尔茨海默综合症的老人等特殊群体服务；今年，他又创立了公益转运救援队，刚刚在红十字会完成了注册。

从男护士到非紧急医疗救援，再到组建公益转运救援队，“因为在临上床见到了太多类似的病患，我才觉得我现在的工作是必需也是必要的。”李阳表示。

90后男护士 创建公益转运救援队

李阳老家在朝阳市，毕业后留在沈阳成了一家省级医院的男护士。

“男护士其实在我老家那边比较少见，很多亲戚也不理解。我是急诊的，搬运患者的工作比较多，累是累，但是我就是喜欢这样。”李阳介绍。

2018年，李阳进入到了非紧急医疗救援领域。

“非紧急医疗救援是相对于紧急医疗救援来说的，比如转院出院、长途转运、接送机等，还有家中上门医疗处置、养老助老、社区体检巡诊等等。大量非急救病人拨打急救电话挤占急救

资源近年来成为突出问题，根据近三年的数据统计，非急救医疗服务呼叫量占总呼叫量的比例接近50%，可能会耽误真正有急救需求的患者。但是我进入非紧急医疗救援这个领域其实主要是为了这些特殊人群。”李阳介绍。

“在急诊的时候，会遇到那些发病中的精神疾病患者、患有阿尔茨海默综合症的老人因为其他疾病就医的。他们到医院的过程就非常麻烦，尤其是精神疾病患者，基本没有车愿意转运他们。”李阳表示，“而且一般这种病患的家庭还都很贫困，我就干脆到沈阳市红十字会申请注册了青创通达红十字服务队，为这些患者公益服务。”

公益转运救援同样要专业 红十字救护员身份是标配

虽然是公益救援，因为涉及医疗，队伍的配备一样专业。

“我们用的是工信部认证的专业医疗转运车辆，车上有专业的设备，驾驶员以有专业救援经验的退伍军人为主，均有5年驾龄并经过培训考核上岗。应急救护队员现在有30人左右，

均接受过专业急救培训，全都有红十字会认证的红十字救护员证。”李阳表示。

每次出任务，李阳作为队长都要向家属了解详细情况：“每个患者的病情都是不一样的，年龄、身高、体重、病情、性格这些，了解之后我们在出发前都要作应急预案。每次随车至少4名救护队员，视患者情况，有些难度大的救援，救护队员还会增加。在救援过程中，被骂被吐口水都是经常的事儿，遇到这种情况，就只能忍耐了。”

遇到习武精神疾病患者 救援队员穿防刺服周旋2小时

做公益转运救援，会遇到各种各样的患者。

“有一次家属向我们求助，说患者自己给自己锁在屋子里七八天不出来，屋子里面水和食物都不多。”李阳介绍这个患者患有被迫害妄想症，自己躲在屋子里，还用沙发、电视柜等堵着房门。

救援队联系了公安、消防等相关部门，由消防进行破门作业：“我们进了屋子里之后，患者躺在床上一动不动，已经虚脱昏迷了。”

“还有一次遇到的患者50多岁，从6岁开始习武，一直坚持锻炼，身体非常好。发病之后天天在家里砸东西，家人根本管不了。那次我们出动了8个救援队员，都穿着防刺服，带着约束带。到了他家和他周旋了2个多小时，在警方的配合下才找到机会把他约束住，送到了医院。”李阳介绍。

“我在急诊时，工作就忙，但至少还有休班；干上救助转运之后总不着家。我女儿今年2岁多，经常是一周能见我一回。”李阳表示。

而让李阳坚持的动力来自于那些被救援人员的家属，“每个家属遇到这样的患者都是很无助的，一看到我们一出任务，一下希望就来了，就是他们看我们的眼神儿都是不一样的！”

辽沈晚报记者 隋冠卓

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨转多云	24~17
	明日	雷阵雨转晴	25~17
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		30~60	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云转晴	28~22
	明日	晴	28~22
鞍山	今日	多云	26~20
	明日	多云	26~19
抚顺	今日	雷阵雨	24~17
	明日	雷阵雨转多云	24~17
本溪	今日	雷阵雨	24~17
	明日	雷阵雨	25~17
丹东	今日	多云	28~18
	明日	多云	29~18
锦州	今日	多云	27~18
	明日	多云转晴	27~19
营口	今日	多云	27~19
	明日	多云	27~19
阜新	今日	多云	25~16
	明日	多云转晴	25~16
辽阳	今日	雷阵雨转多云	25~17
	明日	多云	25~17
铁岭	今日	雷阵雨	24~17
	明日	雷阵雨	25~17
朝阳	今日	多云	26~17
	明日	多云转晴	26~16
盘锦	今日	多云	26~20
	明日	多云	26~20
葫芦岛	今日	晴	27~18
	明日	晴	27~18

气象数据来源：
中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

羊羔掉20米深井 木棒套绳救出它



经过半小时的努力，小羊羔被消防人员成功救出。
消防供图

期间不慎掉入井内，井口下方五米处，由于长期被井水浸泡导致向内侧塌陷，落井羊羔位于凹陷内的土台上，因此视线被井壁遮挡无法确认具体位置。

消防人员对井壁仔细观察后发现井壁无塌陷危险，指挥员朱春雷立即指派一名消防员绑好安全绳，做好防护，携带大绳由井盖漏洞处下入井内。当救援人员下到井内后发现羊羔所处位置距离救援人员较远，约5米的距离，因为井口直径较大，有3米左右，井盖还有未掉落木头、井内水较深等原因，救援人员无法站到井底，不能移动位置，这大大增加了救援的难度。

随后指挥员与主人协商找来一根5米长的木棒，将绳索打成绳套捆绑在木棒上，由木棒将绳索套在羊羔身上，经过救援人员多次尝试，最终将绳索成功套在落井羊羔身上。

在确认已经套牢固的前提下，先将救援人员由井内拉出，然后将落井羊羔快速拉出。经过半小时的努力，小羊羔被成功救出。

羊羔约25公斤重，除有少处擦伤外，并无大碍，被救上来后，立即跑开了。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

迈克尔为境外刺探、非法提供国家秘密一案公开宣判

记者从辽宁省丹东市中级人民法院获悉，8月11日，辽宁省丹东市中级人民法院依法对加拿大籍被告人迈克尔·斯帕弗为境外

刺探、非法提供国家秘密一案公开宣判，认定迈克尔·斯帕弗犯为境外刺探、非法提供国家秘密罪，判处有期徒刑十一年，并处没收个人

财产人民币五万元，驱逐出境。

据新华社